

UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

Sin novedades dignas de mención

La aviación nacional bombardeó con éxito el puerto de Alicante

CON GRAN EXPLENDOR SE CELEBRA AYER, EN TODA ESPAÑA, LA FESTIVIDAD DE LA INMACULADA

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 8

Sin novedades dignas de mención.
ACTIVIDAD DE LA AVIACION — Ayer fueron bombardeados con éxito los objetivos militares del puerto de Alicante.
Salamanca, 7 de Diciembre de 1938.—3er. Año Triunfal.
De orden de S. E.
El General Jefe de Estado Mayor, *Francisco Martín Moreno*.

Declaraciones del CAUDILLO

Queremos volver a nuestra tradición

El CAUDILLO ha hecho unas interesantes declaraciones a un enviado especial del *Le Journal de Geneve* que se publican en el citado periódico. Queremos la unidad de España entera, ha declarado el CAUDILLO, unidad de gloriosa tradición que todos sentimos. No aspiramos a la conquista de nuevos territorios, pero sí a la reconquista de nosotros mismos, porque hay muchos pueblos de nuestra patria que siguen nuestro ejemplo y a los que nos debemos; 40.000.000 personas están pendientes de nosotros para seguir nuestro ejemplo, llenas de afanes de imperio. Nuestro ejemplo si es malo puede causar mucho daño del que seríamos nosotros los responsables.

El sentido imperial es universal pero deseamos mantener buenas relaciones con todos los países. Hemos prestado grandes servicios al mundo, al librarse de los peligros del comunismo disolvente. Si sucumbiéramos sería la perdición y el peligro de muchos pueblos que se verían afectados por el materialismo que pierde al mundo.

Francia mismo está en peligro, pero aún tiene recursos a los que acudir, en primer lugar las Cámaras y en último término el recurso del patriotismo de sus ciudadanos, en cambio aquí en España ha sido necesario el luchar y hacer uso de las armas para combatir contra los extranjeros que ya se habían adueñado de nuestra Patria asaltando nuestros valores espirituales.

La nueva dirección del Estado permitirá que este vaya por las rutas de su gloriosa tradición. España es un país eminentemente católico pero hay españoles que no lo son y reclaman su libertad de conciencia. Y como no se la concederíamos nosotros a ellos, si la reclamamos para nosotros mismos.

El GENERALISIMO subraya el odio demostrado en otras declaraciones hacia la mentira, como ya dijo también en uno de sus últimos discursos.

El GENERALISIMO habla con toda la autoridad que le concede la confianza de todos los españoles. Es hombre trabajador y son muchos los días que pasa repasando expedientes de condenados para ver si hay resquicio por donde pueda él dejar pasar su magnanimidad.

El GENERALISIMO es la roca sobre la cual se asienta y apoya la España angustiada y sangrante.

INFORMES DE LA PRENSA ITALIANA

Los repatriados de las Brigadas Internacionales

Preocupación en Francia por la llegada de internacionales de la España roja.—Dificultades para su repatriación.—Motivos divertidos de su retirada

Roma. — El corresponsal del «Giornale d'Italia» en París, ha publicado la siguiente nota informativa:

De los 1737 milicianos internacionales que se han presentado en la frontera francesa de Cerbere para ser admitidos en Francia, 1505 son franceses, 224 belgas y 8 lucemburgueses. Si el Gobierno de Barcelona se ha atenido finalmente a las prescripciones de las autoridades francesas, los ex internacionales no harán sino transitar si son extranjeros y se les enviará a sus regiones de origen si son franceses. A pesar de las gestiones realizadas por los socialistas para obtener que los internacionales fuesen acogidos con ruidosas manifestaciones que los socialistas y comunistas se proponían realizar, el Gobierno francés ha mantenido la decisión de prohibir toda manifestación.

Se asegura que los Estados Unidos e Inglaterra, han aceptado la repatriación de sus súbditos, pero a condición de que sea posible proceder primeramente a la investigación de los precedentes penales de cada uno. Polonia, en cambio, se ha negado formalmente a aceptar la repatriación, considerando que los polacos que han

combatido en el extranjero sin estar para ello autorizados, han perdido su nacionalidad. En cuanto a los oriundos alemanes, y ex austriacos, son considerados como apóditos (sin patria), y ninguna decisión ha sido tomada sobre ellos.

La España roja quiere desprenderse de los heridos y de los mutilados, y no puede hacerlo sino trasladándolos a Francia. Pero en Francia, a excepción de los comunistas, los cuales están constituyendo una milicia experimentada en vista de una guerra civil, no hay entusiasmo ninguno en ver engrosar hasta términos alarmantes la turba de extranjeros que ya acampa en el país. No se ve todavía que solución pueda ser adoptada. Alguien ha lanzado la idea de acoger los apóditos, un gran número de los cuales son judíos, pero de enviarlos a trabajar a las colonias francesas más despobladas, pero queda por ver si las colonias estarían dispuestas a acoger a tan peligrosos aventureros.

Por su parte el corresponsal del «Corriere della Sera» en París, da la siguiente información:

Acompañado por el diputado comunista francés Marty y recibido por el Prefecto de los Pirineos

Figurones olvidados

El semanario «Je suis Partout» en su sección titulada «Los solemnes cretinos de la democracia» va publicando las biografías de diferentes políticos europeos que por estupidez y vanidad, cuando no por miedo, sirvieron y sirven la causa que más les horroriza, que es el triunfo del marxismo. Han aparecido ya en dicha sección los nombres de Kerensky, Conde Karolyi, Titulesco, Lloyd George, Conde Sforza y Winston Churchill. Como españoles, no podemos menos de sentirnos dolidos por la preterición de que han sido objeto nuestros figurones más representativos. Entendemos que don Niceto Alcalá Zamora no tiene nada que envidiarle al señor Kerensky, y que la gallarda dejación del poder efectuada en 1936 por el señor Portela Valladares bien puede codearse con la que hizo el Conde Karolyi en favor del comunista Bela Kum. Desde el punto de vista literario, el señor Portela es un personaje de Balzac—tortuoso, duro en negocios oscuros y en transacciones inconfesables—Flaubert, en cambio, hubiera gozado escribiendo la biografía de don Niceto Alcalá Zamora. O mejor aun, Henry Moupier, el creador de Mr. Prudhome. Entre don Niceto y Mr. Prudhome existe una gran comunidad espiritual. Ambos sobresalen en el arte de ensambalar adjetivos antitéticos y con tal habilidad se comprende que la picardía bobalicona del *juste milieu* no tenga secretos para ellos.

«Que avance el camión prudente y veloz»... «Soy profundamente republicano y profundamente conservador»... «Cuando un demagogo—¡que horror!—introduce en la Constitución aquello de que «España es una república de trabajadores», don Niceto, al tanto, precavido y leguleyo, añade la coletilla neutralizadora de que los trabajadores han de ser de todas clases. (Los moderados respiran tranquilos. Un burgués republicano disuelve bicarbonato en sifón)—Mr. Prudhome, en las grandes ocasiones, se deja arrebatar por la elocuencia de las antítesis:—«El si jamais je me trouve a la tête de vos bataillons, je saurais me servir de ce sabre pour défendre nos institutions et au besoin pour les combattre...»—Defender, atacar ¿que más da? Lo esencial es esgrimir la frase.—«Hoy antes que mañana, mañana antes que hoy»—No había otra manera de redondear la parrada.—«Con suavidad de guante y con dureza de acero...» Hay que asustar, sin provocar el terror. Hay que tranquilizar, sin alentar el impunismo...

Como observa muy bien «Je suis Partout», la característica de estos figurones es su impenitencia. Desde el extranjero, donde suelen refugiarse en cuanto empiezan los tiros, las «muertes, asolamientos y fieros males» que sus gestiones hubieron de provocar no resultan tan terribles como la prensa quiere hacernos creer. Y si estos figurones no admiten la realidad de la tragedia, menos aceptan su responsabilidad. Tengo por mí que los sueños de don Niceto seguirán siendo elocuentes, puros y floridos. Quizá un tanto empalagosos, pero inocentes. Acaso recite párrafos de aquel discurso pronunciado cuando era monárquico, en contra de la autonomía catalana. O de aquel otro en que, ya republicano, defendió dicha autonomía. Es posible que entremezcle artículos de una Constitución republicana cuya revisión fue el primero en propugnar y cuya integridad fue también el primero en prometer...

Impenitentes y traviesos los figurones europeos intrigan y esperan. El tiempo no cuenta para ellos: sabido es que los políticos, igual que los loros, alcanzan edades prodigiosas. Dispuestos a vivir cien años, confían en la amnesia de la opinión pública.—Y así por ejemplo Mr. Caillaux—el escandaloso demagogo de 1914—se ha rehecho una virginidad política y es el oráculo de los financieros bien-pensants. Por algo dijo el Mariscal Liautey que «un país sin memoria era un país perdido». El general monárquico, que regaló un imperio a la república francesa, conocía bien a los políticos de su época. Durante la campaña mundial, siendo ministro de la Guerra, hubo de enfrentarse con el Parlamento y abandonarlo dignamente. En aquella ocasión, también él fue desmemoriado. Olvidó que la misión del general, desde Bonaparte a Pavia, consiste, precisamente, en hacer retirar el Parlamento a los parlamentarios. Y si el General es humorista, como Oliverio Cromwell, puede permitirse el lujo de colgar sobre la fachada del edificio en deshauco un cartelón histórico: «Se alquila este local.»

MIGUEL VILLALONGA

Orientales y otras personalidades esto crea un desorden enorme en los servicios de subsistencia, y los rojos, que ya creen inútil la ayuda de los voluntarios internacionales, hacen todo lo posible para desembarazarse de ellos. Por lo demás, muchos son hombres enfermos, inválidos o turbulentos.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DEL INTERIOR

El triunfal viaje del Caudillo a Compostela

Sancciones a los contraventores del régimen de comedas

Burgos.—El Excmo. Sr. Ministro del Interior don Ramón Serrano Suñer, recibió esta noche a los periodistas con los que sostuvo una cordial entrevista.

Les dijo que tenía interés en comunicarse con ellos para que dieran publicidad en la prensa de nuevas quejas que había recibido referentes al incumplimiento por parte de los dueños de hoteles, casas de comidas y restaurantes de lo estatuido respecto al régimen máximo de servicio de comidas.

Dijo el Sr. Ministro que está dispuesto a sancionar severamente a cuantos contravengan estas disposi-

Español de la retaguardia:
Tu tranquilidad la consigue, a costa de sacrificios, el combatiente en el frente.
Muestra tu agradecimiento y contribuye al «Aguinaldo del Combatiente».

La Fiesta de la Inmaculada

Hoy celebra España entera la fiesta de su patrona; la Patria que combate celebra también la fiesta de la Inmaculada Concepción. Durante muchos siglos España al incorporar la como su patrona se aprestaba a la defensa de su santo nombre y en los corazones de nuestros soldados al ser proclamada patrona de la Infantería reinaba un santo temblor que supieron prender de sus banderas victoriosas los lazos de amor de sus corazones.

Hoy como ayer celebra España y la Infantería con todo esplendor la fiesta de su patrona esta Infantería

nuestra que cruzada de fe hoy como ayer está luchando por el engrandecimiento de la Patria. Ayer luchaba por la conquista de nuevos territorios y hoy lucha con amor y con sacrificios para la reconquista de sí misma hacia una luz próxima y clara hacia la luz del supremo triunfo.

La Inmaculada ha tenido siempre para España un amor especial y su dádiva para con ella se ha dejado sentir en múltiples ocasiones. El patronato de la Virgen celestial no ha faltado nunca a la patria hispana, y España entera se ha convertido en templo de amor para la Inmaculada Concepción Patrona de nuestra Patria.

La situación de la España roja

El cultivo del campo es un desastre en la zona roja

Barcelona.—El ministro de Agricultura ha dicho que se empezarán las labores agrícolas en este primer trimestre y que en el año próximo se aumentarán los trabajos de la sementera en las tierras de Castilla; añadió que por haber pasado ya el tiempo de plantar trigo se plantará cebada y avena.

Los rojos han recurrido a todos los procedimientos para tratar de cultivar el campo, desde el permiso a los soldados hasta la total explotación por el primer ocupante, pero el resultado está bien claro y franco; con esta declaración del ministro rojo de Agricultura al referirse a lo que se hará en el año próximo se da a entender bien claro que este año no se ha hecho nada; esta es la organización marxista del Estado.

75 millones de comición en la compra de gasolina

Barcelona.—Noticias recibidas de esta capital nos informan que Rafael Martínez que fué comisionado por el gobierno rojo para la compra de gasolina en el extranjero, ha realizado con esto un bonito negocio.

Parece que en la compra de gasolina se quedó para su peculio particular más de 75 millones de pesetas, regresando luego a Barcelona.

No merece comentario esta muestra de inmoralidad de los rojos ya que estamos acostumbrados a ellos; pero este es uno de los muchos negocios serios que se han realizado en la zona soviética desde el comienzo de la guerra.

Redacción de «El Día»

Calle Danús, Teléfono 1745

ACOTACIONES

UN DIA ESPAÑOL.—El hecho, indudable y profundamente arraigado, del catolicismo español no pudo derrocarlo la sectaria república, a pesar de las frases hirientes para la conciencia nacional.

Y este sentimiento nacional pugna por salir a la superficie en todos los momentos; pero en algunos, como el día de ayer, a la significación propiamente religiosa de la festividad se une una significación de patriotismo que hace de la jornada una síntesis adecuada de la actual Cruzada española.

Junto al aspecto de la ciudad, cruzada de banderas y colgaduras y con la sensación de un día totalmente festivo, debe anotarse los diversos actos en que aquel doble significado se puso de manifiesto.

Apenas la Cruz Roja—cuya labor es, en tantos aspectos, meritoria—había terminado la función religiosa dedicada a su Patrona, en nuestro primer templo catedralicio se encendían las luminarias de los «días grandes» y nuestro respetable Prelado iniciaba la celebración de uno de los anuales Pontificiales, que congregan bajo las arosas naves de la Basílica el pueblo fiel, que así da muestra de su fe y su tradición.

Había terminado la función magna de la Iglesia y, en el templo de San Francisco, bajo cuyas naves deambula la historia de Mallorca y se cobijan los restos del Primer Mallorquín, el Ejército, columna vertebral de la Patria como le llamó Calvo Sotelo, se congregaba, representado por sus elevadas jerarquías, en una misa que las Armas que tienen por Patrona a la Concepción dedicaban a ésta. Y, como un símbolo de los tiempos nuevos, Mercedes Sanz Bachiller ocupaba también un sitio de preferencia.

Y al terminar y desfilar los soldados, a los sonos marciales de la banda, con entusiasmas los aplausos, y con vibrantes los vitores, y con tensos los brazos, y con brillantes los ojos al paso de la Bandera.

Después, un acto deportivo y otro cultural, ambos relacionados con la festividad del día, llenaron la tarde.

Y por la noche, en el Palacio de la Almudaina, antigua residencia de los Reyes de Mallorca, unos artistas beneméritos y meritísimos, al conjuero de la voluntad del Estado Mayor, cerraron la jornada con un magnífico concierto vocal e instrumental.

¿Qué más se necesita para calificar el día de ayer como un día auténticamente español?—R.

dijo hubiera podido llegar hasta la Coruña pero la premura del tiempo se lo impidió.

El viaje del Caudillo en esta ocasión obedecía única y exclusivamente a asunto religioso.

El número de nuestro teléfono es el 1745

INFORMACION LOCAL

El precio de «La Donna»

La Casa Rizzali y C.ª, de Milán, editora de la famosa Revista de Modas «La Donna», nos ruega hagamos constar que el único precio especial para Baleares de la Revista es de 3'50 ptas.

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 9 de Diciembre de 1938, 3.º T.

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Cosme Parpal Villalonga.

Imaginería.—Comandante de Artillería don Manuel Martínez Guillen.

Visita Hospital.—3.º Capitán de Artillería.

D. O. de S. E.—El Coronel Jefe de E. M.— Manuel Alvarez de Sotomayor.

Estado Mayor

Orden General del día 7 de Diciembre de 1938, 3.º T., en Palma de Mallorca

PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR

1 Uniformidad.

A partir del próximo día 9 del actual las tropas de esta Comandancia General usarán la prenda de abrigo reglamentaria.

SECRETARIA DE JUSTICIA

1.—Consejo de Guerra.

A las diez horas del próximo sábado día 10 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo, que deberá ver y fallar la causa número 191 del corriente año, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Mateo Bosch Sanó, contra el soldado de Intendencia Antonio Sureda Sureda, por un delito de robo.

La estancia de Mercedes Sanz Bachiller en Palma

Ayer, como estaba anunciado, Mercedes Sanz Bachiller que con su simpatía se va adueñando muy justificadamente de la opinión palmesana, asistió por la mañana a la iglesia de San Francisco, ocupando sitio de preferencia, a la misa que el Arma de Infantería y los Cuervos de Estado Mayor, Jurídico, Intervención y Oficinas Militares dedicó a su Patrona la Reina de los Cielos.

Después, con sus acompañantes y algunos Jerarcas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, fué a comer a Paguera y a visitar Andraitx, donde fué recibida y atendida con gran cariño y entusiasmo visitando las obras de «Auxilio Social» de donde regresó a las cinco de la tarde.

A las siete asistió al Concierto que en La Almudaina había organizado el Cuerpo de Estado Mayor.

LA REINA DE ESPAÑA MANZANILLA FINA MÉRITO

DIPUTACION

SESION DE LA COMISION GESTORA

Celebró sesión la Comisión Gestora, presidida por el señor Quint Zaforteza y con asistencia de todos los Vocales, acordando:

El pago a los Becarios, de la primera mensualidad de su pensión. Señalar el día 15 del actual para celebrar el 19 sorteo para amortización de obligaciones del Empréstito emitido en 1917.

Aprobar el proyecto de obras de reparación en el camino vecinal «De Santanyí a Calafiguera»; y el informe del Ingeniero señor Parrietti, sobre el proyecto de don Andrés Reus, para instalar una línea de energía eléctrica, de Andraitx al Puerto y a Paguera.

Conceder 300 pies de morera, solicitados por la Alcaldía de Campanet; e igualmente, conceder un lote de libros a las Organizaciones Juveniles de Falange Española Española Tradicionalista y de las JONS.

Quedar enterada de una Circular relativa a la aplicación del régimen obligatorio de Subsidios Familiares a los funcionarios y trabajadores de Ayuntamientos y Diputaciones.

Se acordó: quedara, sobre la mesa un oficio, interesando envíe la

PIDA SIDRA

Champagne Zarracina

Representante: Victoriano López Gost.—Harina, 11 - 1.º

BLENORRAGIA

RECIENTE Y CRONICA. CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 A 6 APLICACIONES, APARATO HERMANOS ALOMAR Avda. Alejandro Roselló, 117. Tel. 1232

El día de la Purísima

La ciudad engalanada.—En los templos y en la Basílica.—Los cuerpos militares a su Patrona.—Inauguración de la Exposición de prensa Mariana.—Futbol.—Concierto en la Almudaina

Aspecto de la población

La ciudad apareció desde por la mañana engalanada, pues en general, todos los balcones ostentaban coigaduras, dominando las de los colores nacionales con el escudo de la Patria y la imagen del Corazón Delfico.

Las iglesias se vieron todas concurridísimas de fieles, siendo muchos los que se acercaron a la Sagrada Mesa.

La Cruz Roja a la Concepción

A las nueve y media de la mañana se celebró en la iglesia de las Teresas una misa rezada, organizada por la Cruz Roja Española, dedicada a su Patrona la Inmaculada Concepción en súplica de protección a esta Institución y conseguir la paz de los pueblos y naciones.

Celebró el santo sacrificio de la misa el capellán de la Cruz Roja Rvdo. Sr. Canet

En el altar mayor, iluminado espléndidamente, destacábase la insignia de la Cruz Roja.

Asistieron el teniente coronel señor conde de Peralada, que ostentaba la representación de S. E. el Comandante General; el señor Delegado de Orden Público; el concejal señor Salleras en nombre del alcalde; el presidente de la Audiencia y el Fiscal.

En la parte izquierda, ocupando al igual que las autoridades anteriores, sitios de preferencia, figuraban la presidenta de Honor doña Catalina Gual de Morell y miembros de la Asamblea Provincial; el teniente coronel Director del Hospital Militar; delegada provincial de la Sección Femenina; presidente de la Cruz Roja señor Villalonga Olivar; doctores Gimeno y Vanrell; Contador de la Cruz Roja Sr. Perera y todos los demás componentes de la Junta de Palma y de Santa Catalina.

En el centro de la iglesia, formados militarmente, estaban también todos los camilleros y enfermeros. Durante la misa se cantaron diferentes motetes.

En la Catedral

En la Catedral se celebró Misa de Pontifical, oficiando nuestro Prelado Doctor don José Miralles y Sbert, actuando de Ministros de honor, los Canónigos M. I. señores Ortega de la Lorena e Ibañez Rizo, Arcediano y Chantre, respectivamente; y de Ministros de Altar, los Canónigos M. I. señores Sirvent, Caimari y Rotger.

Ocupó la Sagrada Cátedra el Canónigo Magistral M. I. señor don Antonio Sancho.

Se cantó la Misa de Angella y asistió el Ayuntamiento en Corporación, presidido por el Alcalde señor Zaforteza, e integrado por los gestores señores Rotger, Bonet de los Herreros, Buades, Bonet Llompart, Salleras, Valdés, Hévia, Alabern, Sastre y el Secretario señor Rosselló.

El templo, lleno hasta el tope de fieles, aparecía con su magnífica iluminación. Al final S. I. el Arzobispo-Obispo, dió la bendición papal.

Por la tarde, celebráronse los actos de coro y la Procesión, que se vió concurridísima.

Después de la función de la mañana, buen número de fieles acompañaron hasta su Palacio al Prelado, y subieron luego a besar su anillo pastoral.

Los cuerpos militares a su Patrona

El arma de Infantería, y cuerpos de Estado Mayor, Jurídico, Intervención y Oficinas militares celebraron ayer, a las doce de la mañana, según su costumbre, con una misa la festividad de la Inmaculada Concepción, su Excelsa Patrona.

El templo aparecía bellamente adornado e iluminado profusamente, destacándose en sus lámparas la iluminación a base de bombillas con los colores nacionales.

En el altar mayor, bajo dosel de damasco rojo, se había colocado la imagen de la Virgen Inmaculada, y debajo de ésta aparecía nuestra gloriosa bandera nacional.

Completaban el adorno del altar mayor plantas y los emblemas de los Cuerpos que se hallan bajo el patrocinio de la Patrona de España y otros atributos militares, artísticamente combinados.

Poco antes de las doce llegó a la plaza de San Francisco un batallón de Infantería con la bandera de su Regimiento, música y banda de tambores y cornetas.

Al poco tiempo llegaban con escasos minutos de intervalo el Comandante General y el Vicealmirante Jefe de las Fuerzas de Bloqueo del Mediterráneo, que fueron recibidos en los acordes del Himno Nacional.

Ambos, acompañados de los respectivos Jefes de Estado Mayor y ayudantes, pasaron revista al batallón.

Seguidamente, se rindieron los honores a la bandera, siendo llevada ésta al interior de la iglesia, seguida de todo el cortejo oficial.

Ocuparon puestos preferentes el

Vicealmirante, el Comandante general y el Jefe de la División de Cruceros.

En el presbiterio se hallaba el Ilmo. Sr. Obispo titular de Lappa.

En sitios, también preferentes, asistieron el Gobernador civil, el Delegado de orden Público, el Alcalde, el Presidente de la Audiencia, acompañado del Fiscal; el Comandante militar de Marina; el Jefe de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS señor Boloqui, el Presidente de la Diputación, acompañado de los gestores señores Dezcallar, Alabern y Salom; nutridas representaciones de la Aviación Nacional y Legionaria.

Los generales retirados señores Comasema, León Garabito y Baños; los gestores municipales señores Cirerol, Bonet de los Herreros, Salleras, Sastre, Bonet Llompart, Hevia Buades.

Por el Movimiento asistieron además del jefe, el secretario, señor Saiz Gralla y los Delegados Sres. Blanco Sureda Sancho y Llavina.

Ocupando también sitio preferente se hallaba la Delegada nacional de «Auxilio Social» y Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, doña Mercedes Sanz Bachiller, y cerca de ella, en un banco, estaban la jefe provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS señora Sureda de Dezcallar, la esposa del Gobernador civil, Srta. de Cánovas y otras.

Asistieron también los jefes y nutridas representaciones de todos los cuerpos e institutos de esta guarnición, así como representantes de entidades y corporaciones oficiales y el jefe del Servicio de Propaganda del Estado señor Sancho Nebot.

El cuerpo consular estaba representado por los señores Valdés (Portugal); Moncada (Perú); Martí (Venezuela); Jaume (Argentina) y Mulet (Holanda)

Fué el celebrante el Inspector de los servicios castrenses Rvdo. don Mateo Nebot, y durante la misa se cantaron algunos motetes.

Terminada la misa, las fuerzas francas formaron a lo largo de la calle de Ramón Llull, siendo sacada la bandera del templo con los mismos honores que a la entrada.

Luego el Comandante general, los vicealmirantes y demás autoridades se colocaron en el centro de la plaza y ante ellas desfilaron las tropas; que al pasar, daban el grito de «Viva España»

El gentío congregado aplaudió al paso de las tropas que desfilaron con gran gran marcialidad aplaudiendo el público constantemente y dando Vivas a España, al Ejército y al Generalísimo.

Inauguración de la Exposición de Prensa de las Congregaciones Marianas

Ayer tarde tuvo lugar en el local de la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga el acto de la inauguración de la Exposición de Prensa de las Congregaciones Marianas en la cual pueden verse excelentes trabajos editados en las cinco partes del mundo escritos en lenguas exóticas, de una técnica modernísima que acusan unas cifras fabulosas y hablan de la magnitud de la obra que están realizando en el mundo cristiano las Congregaciones Marianas.

Trabajos de 29 naciones están expuestos; 17 europeas incluyendo España, 9 americanas, 2 asiáticas (India y China) y 1 de Oceanía (Australia)

Unos interesantes gráficos hay expuestos en los muros del local en uno de los cuales puede seguirse el curso ascendente y continuo que acusa el incremento de la Congregación hasta el extremo de que desde el año 1911 hasta la fecha se ha duplicado el número de las Congregaciones. En el primero de los años señalados había 35 mil Congregaciones. en la actualidad rebasan las 63 mil.

El número de Congregantes que hay en el mundo católico pasa de siete millones; seis mil Congregaciones dirigidas por Jesuitas; 140 revistas y 33 Secretariados Nacionales.

Otro gráfico elocuente señala el aumento de Congregantes habido en las distintas naciones desde el año 1929 al 1936, siendo Brasil y Alemania las que ocupan el primero y segundo puesto; China y Chile los dos últimos.

La nación que más destaca por su técnica en la Prensa es Norte América en cuyo Standart hay verdaderas obras de arte en lo que a propaganda se refiere.

Merece citarse por su impropia labor la que realiza el Secretariado Central establecido en Roma donde se editan interesantes folletos en seis idiomas (Italiano, Español, Francés, Portugués y Alemán), además de un servicio de prensa en cuatro idiomas.

Hay una sala dedicada a la Prensa Mariana española en la que pues den verse cuarenta y tantas Revistas editadas por las Congregaciones Marianas Españolas. Esta sala está sobriamente adornada y presidida por



la elogie del Generalísimo con la siguiente leyenda: «El Caudillo Caballero del Pilar Congregante».

El Rdo. P. Miguel Bonet disertó en el acto de la inauguración encomiando la gestión de las Congregaciones Marianas en el Mundo Católico; parlamento que fué escuchado con gran recogimiento por la numerosísima y distinguida concurrencia que ocupaba el salón, declarando al finalizar el Padre Bonet su interesante, minuciosa y amena conferencia, abierta la Exposición de Prensa de las Congregaciones Marianas, por el Ilmo. Sr. Delegado de Orden Público don Victor Enseñat, que presidía el acto.

Entre los asistentes, además de muchas personalidades, figuraba el Delegado Militar de Comunicaciones Teniente Coronel de Artillería don José Enseñat.

Infantería 4-Baleares 2

Entre los elementos que visten el honoroso uniforme de Infantería, se organizó una Selección para contender con el Baleares, disputándose una magnífica Copa ofrecida por el Coronel del Regimiento.

El campo presentaba un magnífico aspecto, viéndose la tribuna de preferencia casi completamente ocupada.

Junto a la bandera nacional ondeaban las de Alemania, Italia, Portugal y la del equipo propietario del campo.

Los equipos se alinearon así: Infantería: (Selección). — Torres; Vera, Ferrer; Oliver, Reus, Asencio; García, Quetglas, Serra, Planas y Barroso.

Baleares.—Mas; Fornós, Valls; Rotger, Galera, Alvarez; Gomila, Maimó, Albella, Mora y Pueyo.

Arbitro.—Coll

La primera parte fué de dominio absoluto de Infantería, consiguiéndose marcar tres goles, dos Quetglas y el otro Serra.

Durante el segundo tiempo, el Baleares no solo consiguió sacudirse el dominio, sino que pasó a dominador, marcando Mora el primer gol, de un tiro magnífico. Pueyo tuvo algunas intervenciones de peligro, pero Torres hizo varias paradas de mérito.

El Baleares en esta parte se apuntó un nuevo gol; Gomila fué su autor y el Infantería marcó nuevamente por obra de Serra.

Terminó el partido con el resultado de cuatro a dos a favor de los infantes.

La banda del Regimiento de Infantería interpretó el Himno Nacional y el de la Infantería.

Por el Capitán del arma don Lorenzo Lladó, que ostentaba la representación del Coronel del Regimiento, fué entregada a Ferrer, capitán del equipo vencedor, la copa, dándose vivas a la Infantería, a Franco y a España.

La recaudación obtenida, más lo recaudado en una bandeja que se colocó en la puerta de entrada, será destinada a engrasar los fondos de la recaudación del Aguinaldo del combatiente.

Concierto en el Palacio de la Almudaina

Como colofón y broche de los actos celebrados con motivo de la festividad de la Inmaculada, tuvo lugar anoche, organizado por el Cuerpo de Estado Mayor afecto a esta Comandancia General, un concierto en el Palacio de la Almudaina, viéndose el local rebosante, pues bien lo merecía el programa anunciado.

Ocupando sitios de preferencia asistieron nuestras primeras autoridades, así de la Armada como militares y civiles y del Movimiento.

El concierto tuvo tres aspectos: la actuación del violinista Sainz de la Maza, la del pianista don Miguel Valenti, la de Mn. Tomás en su doble aspecto de organista y de Director

de la Capella y la de ésta, reducida a la Sección Femenina.

Sainz de la Maza es ya conocido como figura destacada de su arte y sería ocioso señalar sus excelentes cualidades y el dominio que tiene de la técnica y del sentimiento musical, circunstancias que quedaron ayer de nuevo puestas de relieve; nuestro paisano don Miguel Valenti se superó de como le conocíamos en las difíciles composiciones que componían la parte del programa a su cargo; Mn. Tomás en el órgano, a pesar de las reconocidas dificultades de éste, demostró cuan alto es su valor como intérprete de obras, tanto acompañando al violinista como al pianista; y la Sección Femenina de la Capella Clásica obtuvo un nuevo y resonante éxito al bordar literalmente las composiciones que interpretó, en especial el Angelus y la Nana, afianzando su crédito y prestigio artísticos sobremedranos demostrados en especial en cuanto a matización y delicadeza de ejecución.

Los fervientes aplausos del selecto auditorio demostraron a la vez la valla del concierto y el acierto en haberlo organizado.

Terminó la artística velada con la interpretación del Himno Nacional a piano y órgano, escuchado por la concurrencia en pié y brazo en alto.

A pesar del cariz del día amenazando descomponerse, las calles y paseos se vieron animadísimos, disfrutando por las baterías de los fuertes y crucero, las salvas de ordenanza.

DELEGACION DE ORDEN PUBLICO

Pastoreo abusivo

La Guardia civil del puesto de Santa Margarita ha denunciado al Juzgado municipal de María de la Salud a Juan Ignaci Estelrich, por haber apacentado ganado lanar en propiedad ajena, sin el correspondiente permiso.

Por llevar exceso de alumbrado

La Guardia civil de Buñola ha cursado denuncias al Jefe de Anti-aeronáutica contra José Aguiló Francolí, Francisco Bello Infante y Bernardo Verdadera Negra, a quienes sorprendió de noche, conduciendo automóviles cuyos faros no estaban pintados en la forma prevenida, por cuyo motivo reflejaban exceso de luz.

Permanentes RAMON

Provisionalmente: Obispo Cabanellas, 27 (Son Koch) Trayecto Autobús - HAY REFUGIO

Clinica ALOMAR

«Enfermedades Sexuales» BLENORRAGIA, Venéreo-Sifilis Lorenzo Vicens n.º 3 (Travesía José Anselmo Clavé)

Centrifuga

Compraria, con motor eléctrico de 20 HP., corriente alterna 220 voltios, con o sin tubería. Escribir ofertas a «El Día» núm. 15.699. Apartado 22.—Palma.

Vendería

Finca de unas cinco cuarteradas con mucho arbolado y casa de nueva planta propia para recreo. Informes en esta Admon. Danús, 2.

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES La Funeraria LIORET GENERAL N.º 237 TELEFONO 2017

GALERIAS COSTA

RELACION DE MULTAS

Paisajes de Valldemosa

Bartolomé Ferrá es un pintor poseedor de una gran cultura y muy ligado a los valores espirituales...

En esta exposición seguirá otra, pintor ibicenco Narciso Puget...

Nuestros pintores están de enhorabuena puesto que el Gobierno celebrará un Concurso para premiar un cuadro que represente el hundimiento del crucero «Balears».

INSTITUTO DE HIGIENE

Servicio de vacunación Se recuerda al público en general que el servicio de vacunaciones gratuito funciona todos los días laborales de cinco a seis tarde.

DEL CARNET

En la Capilla de Nuestra Señora de la Salud de la Iglesia de San Miguel, se efectuó el enlace de la señorita Carmen Rodríguez Hestania, con el Brigada de Infantería don Lorenzo Pons Munar.

Se halla muy aliviado de la litíra dolencia que le ha retenido en cama, nuestro amigo el Jefe del servicio Nacional de Prensa don Luis Amorós.

Habiéndose agravado en la dolencia que le aquejaba, ha sido trasladado, en su residencia de Inca, el M. I. Sr. don Nadal Garau, médico Doctoral de esta S.I.C.B. Le desamos pronta mejoría.

Llegaron ayer mañana, en avión, procedentes de Zaragoza, el Arquitecto don Gabriel Alomar Esteve, don Pedro Grau Esteban, don José Ortiz de Zárate, don Jaime Ponsa, doña Elisa Santos Pérez, don Juan José Guitián, don José Fejo, don Alfonso, don Alejandro Recio, don Carlos Ferrer, don Antonio Carmona, don José María, don Jaime Arborea, don José Ferragut, don Manuel Santamaría, don Bartolomé Picornell.

Ayer mañana salieron para Zaragoza, en avión, don Tirso Zunzunegui, periodista; el capitán de Artillería don Francisco Sintés Obrador; los tenientes de Infantería don Antonio Crespi y don Joaquín Sánchez; don Marcelino Moyá Alcaraz; don Ramón Sorda Fombellida; don Julián Suárez Cueto; don Luz Estevez Pereiro; don José León Muñoz; don Fernando Molero Martínez y don Lorenzo Capó.

Hermanos Alomar

De los Hospitales y Facultad de Medicina de París BLENORRAGIA Reciente y crónica, curación radical y rápida, de 3 a 6 aplicaciones mediante su aparato (25 años de éxitos) Urinarias — Impotencia — Sífilis y enfermedades de la Piel CONSULTORIO: Avenida de Alejandro Rosselló, 117. — Tel. 2321

Comisión Provincial de Subsidio al Combatiente

El Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales del ministerio del Interior ha impuesto las siguientes multas:

50 pesetas a doña María Cerdá Rotger, Granja Reus, General Mola, 7, por no entregar el ticket del Subsidio al Combatiente.

50 pesetas a don Juan Vidal Garau, Santa Catalina Thomas, 42, por no entregar el ticket en su establecimiento de Café.

50 pesetas a doña Anita Rullán Fuster, Jaime II, 52, por no tener tickets correspondientes en su establecimiento de Peluquería de Señoras.

100 pesetas a don Andrés Servera Llaneras, Atarazanas, 28, por no tener tickets en cantidad suficiente para el volumen de sus ventas en su establecimiento de bebidas.

100 pesetas a don Miguel García Vich, Servet, 19, (Santa Catalina) por no tener tickets en cantidad suficiente para el volumen de sus ventas en su establecimiento de bebidas.

50 pesetas a don Juan Pons Beltrán, Archiduque Luis Salvador, 54, por carecer de tickets en su establecimiento de Peluquería de Señoras.

300 pesetas a don Antonio Kléber Fuster, Montenegro, 13, por carecer de tickets en su establecimiento de comestibles.

350 pesetas a don Juan Soler Roig San Juan, 13, por carecer de tickets en su establecimiento de Mercería y Perfumería.

100 pesetas a don Bernardo Gamundi Coll, Cuartera, 10, por carecer de tickets en cantidad suficiente para atender a los «servicios en su establecimiento de Peluquería de Señoras.

200 pesetas a don Juan Pascual Amengual, Capuchinas, 23, por insuficiencia de tickets para el volumen de sus ventas en su establecimiento de bebidas.

100 pesetas a doña Coloma Pizá López, Via Roma, 5, por carecer de tickets en su establecimiento de Colmado.

50 pesetas a doña María Balaguer Cañellas, Olmos, 158, por no tener tickets en cantidad suficiente para el volumen de sus ventas en su establecimiento de comestibles.

100 pesetas a don Gabriel Niell Munar, Bellver, 6, por entregar tickets en menor cantidad que la correspondiente en su establecimiento de Bar Virginia. (Terreno)

50 pesetas a don Juan Bonnin Miró, Baratillo, 2, por tener tickets en cantidad insuficiente para el volumen de sus operaciones en su establecimiento de Platería.

250 pesetas a don Miguel Mas Homar, San Jaime, 28, por carecer de tickets en su establecimiento de Comestibles.

50 pesetas a don Juan Coll Rullán, Fideos, 2, por no tener tickets en cantidad suficiente para atender al volumen de sus ventas en su establecimiento de Comestibles.

50 pesetas a don Gaspar Moner Porcel, Paz, 36, por carecer de tickets en su establecimiento de Comestibles.

TEATRALES

Rialto y Moderno Fué ayer muy celebrado el estreno de la producción «Anónima Roylot», perteneciente a Exclusivas Ballet y Blay.

Como en las mejores películas del género policiaco, en «Anónima Roylot» se mantiene en suspenso la atención del espectador, sin que el interés por el desarrollo de la acción decaiga un momento. Es esta una película que acredita la mano de un excelente director, que cuida con meticulosidad cada detalle, hasta el punto de que la intriga policiaca gana en apasionado interés a medida que se desarrolla el asunto.

Muy bien la presentación e inmejorable en cuanto a técnica fotográfica, cuenta además «Anónima Roylot» con una perfecta interpretación en la que cada actor pone de relieve las cualidades precisas para hacer resaltar su labor. El doblaje en español hace aún más interesante la trama de esta cinta, facilitando con el diálogo la comprensión de las más complicadas situaciones.

El público, muy numeroso en ambos cinemas, celebró grandemente el programa presentado, en el que figuraba como complemento la comedia Universal «Así se escribe la historia», interpretada por Zasu Pitts.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Asistencia a Frentes y Hospitales

Rasgo de unos artilleros

Ha ingresado en esta Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales la cantidad de doscientas setenta pesetas, procedentes de un donativo efectuado por la «Sección declamativa» del Fuerte de Enderocast, importe recaudado en una función representada en Campos del Puerto.

A la vez que lo agradecemos, nos complacemos en hacer público este donativo deseando tenga muchos imitadores.

Sección Femenina

Se pone en conocimiento de las camaradas que por tenerse que dedicar a otras actividades deja el cargo de Auxiliar Provincial de Prensa y Propaganda de esta Sección Femenina, la camarada Anita Jofre de Villegas, que hasta hoy lo ha venido desempeñando a mi entera satisfacción y la de la Organización en general.

Palma 3 Diciembre 1938 III T. Firmado: Catalina Sureda de Dezcallar.

ARRIBA ESPAÑA!

Circular de la Delegada Nacional Primo de Rivera

A continuación se transcribe una circular recibida de la Jefe Nacional de las Secciones Femeninas: «Camarada Delegada Provincial de la Sección Femenina. — Camarada: Próxima ya la Noche Buena las Secciones Femeninas como todos los años, os ocuparéis del Aguilón del Combatiente, ya sabéis que la primera obligación de las mujeres en Falange es atender a los que están en el frente. Hará cada camarada como el año pasado un paquete conteniendo lo siguiente: una prenda de lana, tabaco, dulces, mazapán, turrones, etc., botellita de licor, embutidos, un retrato del Generalísimo, uno de José Antonio, y envueltos los paquetes en un papel que diga: Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y en una esquina nuestro emblema. — Si alguna de las camaradas por su mala situación económica no pudiera ella sola hacer el paquete que se reuna con otras que está en las mismas condiciones y entre varias hagan uno solo. — Una vez hechos los llevaréis todos a la Delegación de Frentes y Hospitales ya que son ellos los encargados de hacer la distribución, pero al llevarlos al frente irá una camarada de la Sección Femenina con un grupo de Frentes y Hospitales para que vean los combatientes que no nos olvidamos de ellos. Estas normas han sido dados de acuerdo con la Delegación Nacional de Frentes y Hospitales. — Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. — Burgos-17-XI-1938—III A T. La Delegada Nacional.—Firmado: Pilar Primo de Rivera.

En vista de las dificultades que se presentan actualmente para adquirir lana, la Sección Femenina tiene en los Talleres una gran partida de ella, que podrán adquirir las camaradas abonando su importe y siempre que sea con destino a dichos paquetes, a partir del próximo viernes día 9.

ARRIBA ESPAÑA!

LA DIADA ANUAL DE LOS NIÑOS

El próximo viaje de los Reyes Magos

Tenemos noticias de que en las poblaciones de Oriente, reina gran actividad con motivo de la preparación del viaje de los Reyes Magos a esta capital de Palma de Mallorca.

Grandes fardos, cargados de juguetes se almacenan en los puertos, en espera de la nave que ha de llevarlos a su bordo con los reyes. En el palacio, todos trabajan y se afanan para preparar todo lo necesario para el viaje. Se espera en breve, poder dar la noticia de que ha llegado la nave que ha de conducir a los reyes.

La Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles, ha recibido del Secretario de los Reyes el siguiente telegrama: «Próxima la marcha para la isla de Mallorca, enviamos nuestro primer saludo a todos los niños de Palma a quienes deseamos toda suerte de felicidades. Partiremos el día 20, a bordo de la nave «Salakoc», para llegar el cinco a Mallorca. Atracaremos muelle Palma, a las doce del día.»

La Comisión organizadora de O. J., prepara con motivo de la llegada de los Reyes Magos, varios festejos que oportunamente se anunciarán. Todos los juveniles deben estar preparados para el día 5 acudir a recibir a los reyes.

(La Comisión de O. J. encargada de recibir a los Reyes Magos.)

El número de nuestro teléfono es el 1745

Cámara de Comercio

Registro Provincial de Importadores y Exportadores

La Cámara de Comercio de esta Ciudad recuerda a los comerciantes e industriales inscritos en el Registro provincial de Importadores y Exportadores, la obligación que tienen de comunicar por escrito al Servicio Nacional de Comercio y Política Arancelaria, en el Ministerio de Industria y Comercio, su propósito de continuar en la actividad importadora o exportadora.

De conformidad con lo prevenido en el art.º 3.º de la Orden del Ministerio de Industria y Comercio de 29 de Julio último («Boletín Oficial del Estado» de 4 de Agosto), en relación con la de 8 de Octubre de 1932 y Decreto de 16 de Marzo de 1934, las instancias solicitando la continuación en el Registro, que se cursen por las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, gozarán de la excepción que para las primitivas inscripciones señala el art.º 6.º del Decreto, en cuanto a la forma de justificar el cumplimiento de las obligaciones tributarias.

DEPORTES Futbol

Nota oftciosa de la Federación Balear

El próximo domingo día 11 a las 2'45 de la tarde, se celebrará en el campo del Balears F. C. un partido organizado por la Federación, a beneficio del Aguilón del Combatiente entre el Constancia F. C. y una Selección, se efectuará la entrega de los trofeos de las temporadas de 1935-36 y 1937-38, en dicho partido se disputará una copa obsequio de la Joyería Coda.

La Selección estará formada a base de los siguientes jugadores: Del Balears: Guadiola, Ayats, Prats, Rotger, Albella, Pueyo y Mora.

Del Athletic: Amengual, Gregorio, Genovart, Felipe, Oliver y Fluxá.

Del Antoniana: Pericás, García, Asencio y Barroso.

Del Soledad: París.

Se convoca a todos los Clubs participantes en el Torneo Liga Amateur, a la reunión que se celebrará el día 12 a las 7'30 de la noche, en el local de la Federación, para tratar de un asunto de interés.

Calendario del Campeonato de Primera Categoría Temporada de 1938-39

Primera Vuelta

- Día 18 Diciembre Balears-Athletic
Día 1 Enero Soledad-Constancia
Día 6 Enero Balears-Soledad
Día 8 Enero Constancia-Antoniana
Día 8 Enero Soledad-Athletic
Día 15 Enero Antoniana-Balears
Día 22 Enero Athletic-Antoniana
Día 29 Enero Constancia-Balears
Día 5 Febrero Soledad-Antoniana
Día 5 Febrero Athletic-Constancia

Segunda Vuelta

- Día 12 Febrero Athletic-Balears
Día 19 Febrero Soledad-Balears
Día 26 Febrero Antoniana-Constancia
Día 5 Marzo Athletic-Soledad
Día 12 Marzo Balears-Antoniana
Día 19 Marzo Antoniana-Athletic
Día 26 Marzo Balears-Constancia
Día 2 Abril Antoniana-Soledad
Día 2 Abril Constancia-Athletic

UNA BELLA OBRA DE ORFEBRERIA

Obsequio al Obispo de Lappa

En los escaparates de la joyería de don José Valls, en la calle de Jaime II, se halla expuesto un magnífico acetre con su aspersorio de plata repujada, de estilo y factura antiguos, que ofrecen al Excmo. e Ilmo. Sr. don Bartolomé Pascual, por su elevación a la dignidad episcopal, sus discípulos y compañeros de estudio.

Es una verdadera obra de arte, que ha merecido unánimes elogios, y que a su magnífica belleza, suma el mérito no escaso de ser completamente trabajada y repujada a mano, como antiguamente se hacía, y que bien pudiera honrar los mejores de nuestros preciados orfebres.

RELIGIOSAS

Santos del día Santa Leocadia, virgen y mártir. Cuarenta Horas Empiezan en San Francisco en

Noticias del Extranjero

Inglaterra

Se desmiente el atentado contra el príncipe Pablo

Londres.—Los rumores según los cuales se había atentado contra la vida del Regente de Yugoslavia príncipe Pablo, han sido desmentidos por la policía la cual caracterizó dichos rumores como fantásticos.

Debate colonial en la Cámara de los Comunes.—Los laboristas derrotados

Londres.—Ayer celebró el acostumbrado consejo de ministros el gobierno Chamberlain.

En el curso del debate colonial por la Cámara de los Comunes se discutió una propuesta del partido laborista encaminada a que se extinga la asistencia mandataria en todas las colonias.

El ministro Sr. Mac Donald rebatió sus argumentos rogando a la cámara que no tomase en consideración dicha propuesta manifestando que hay algunas colonias en las metrópolis que no se encuentran en el espíritu de modificar su situación. Hay además, dijo, varias colonias que no están todavía maduras para gobernarse por sí mismas.

La propuesta laborista fué rechazada por 225 votos contra 17.

Yugoeslavia

Detención de comunistas al producir desórdenes con fines electorales

Belgrado.—La oposición ha empezado a provocar incidentes para las próximas elecciones que tendrán lugar el 17 de diciembre.

Numerosos comunistas que habían provocado incidentes han sido detenidos.

Se produjo una colisión en una ciudad próxima a la capital, resultando 20 heridos.

Alemania

Botadura de un nuevo acorazado del Reich

Berlin.—El alto Mando de la Marina, anuncia que mañana será botado un nuevo acorazado de la Marina de guerra del Reich en Kiel.

La guerra en Extremo Oriente

Las pérdidas japonesas en Honan, según los chinos

Shanghai.—De fuente china, se declara que las pérdidas japonesas durante los meses de Octubre y Noviembre en el sector de Lo-yang, perteneciente a la provincia de Honan, han sido 18 oficiales, entre ellos un teniente general, y 1.765 soldados muertos y de dos oficiales y 685 soldados heridos. Tres oficiales y 70 soldados han sido hechos prisioneros. No se ha dado confirmación en los centros oficiales japoneses a dichas cifras. Las tropas chinas en situación desesperada.

Hong Kong.—Los comunicados japoneses declaran que las tropas chinas que operan en el sector del Este de Cantón, cerca del río Oeste, se encuentran en una situación desesperada, ya que se hallan aisladas de sus fuentes de aprovisionamiento, faltándoles víveres y municiones.

Rumania

Normalidad.—El Gobierno cuenta con el Ejército, siendo dueño de la situación.—La «Guardia de Hierro» puede dar por liquidada

Bucarest.—La prensa publica un comunicado del ministerio del Interior, según el cual 318 miembros de la Guardia de Hierro que se encuentran en el campamento de concentración de Basch, han expresado en una declaración hecha a todos sus amigos y camaradas, que observan una absoluta disciplina.

Varios periódicos pretenden dar pruebas de que en Basch están los últimos campamentos donde se encontraban concentradas bastantes personas, declarando acerca de un rumor relacionado de que hubiera habido más fusilamientos ya que las autoridades han complicado todo lo posible los trabajos de los periódicos extranjeros, especialmente los alemanes, que se vieren constantemente interrumpidas sus comunicaciones telefónicas. El subsecretario de Estado de Prensa y Propaganda, ha declarado a los representantes en la prensa, que las informaciones publicadas por algunos periódicos diciendo que en Hungría reinaba el desorden, eran completamente falsas, pues reina en todo el país absoluta tranquilidad y contando el

honor de la Inmaculada Concepción. A las 6 y media, misa cantada y exposición del Santísimo.

Por la tarde a las 4 y media actos de coro; a las 6 y media, Corona, Novena y sermón por el P. Miguel Salom, T. O. R. y reserva de Su Divina Majestad.

Visita A la Virgen del Rosario en Santa Catalina de Sena.

Noticias del Extranjero

Checoslovaquia

Se reanudarán las relaciones con Alemania

Praga.—Las relaciones deportivas que se interrumpieron entre Checoslovaquia y Alemania durante la crisis pasada de los últimos meses, va a ser reanudada dentro de poco tiempo en un concurso de Hockey sobre hielo en Berlín. Jugarán los equipos del Sparta, de Alemania y el LTC de Praga; y en Viena también tendrá lugar otro partido entre las Asociaciones de Praga y el LTK. Dentro del próximo mes se proyectará en Praga por primera vez desde la crisis pasada, una película cinematográfica.

Una representación a Alemania, para discutir las relaciones culturales

Praga.—El periódico «Lidove Noviny» declara el miércoles por la mañana que el día diez de Diciembre partirá para Berlín una representación de Checoslovaquia, para discutir en la capital alemana las relaciones culturales entre los dos países, particularmente lo relacionado con la radiodifusión y el teatro.

Coñac Creador Mérito

Bélgica

Probable dimisión de Spaak ante la actitud de los socialistas y posible disolución del Parlamento

Bruselas.—Como sea que la mayor parte de los socialistas en el Parlamento han votado contra el Gobierno, se cree que a pesar del resultado favorable del escrutinio, el gobierno presentará la dimisión. Spaak había declarado antes, que se conformaría con la decisión de su partido y que dimitiría en el caso de que los socialistas perseverasen en rechazar la reanudación de las relaciones diplomáticas con Burgos.

Es posible que el rey proceda a la disolución del parlamento, en cuyo caso, el Gobierno Spaak quedará encargado de las cuestiones ministeriales, hasta las elecciones. También se habla de un Gabinete de Negocios, compuesto de elementos parlamentarios.

El Gobierno belga se reúne para estudiar la situación política

Bruselas.—El Gobierno, en vez de dimitir, como últimamente se había anunciado, por la dimisión de los ministros socialistas que en él figuraban, se reunió en Consejo, que terminó a las dos de la tarde, comunicando que había estudiado la situación política, y que volvería a reunir se el próximo viernes.

Francia

El Regente de Yugoslavia a París

París.—Procedentes de Londres ha llegado a esta capital el Regente de Yugoslavia príncipe Pablo.

El príncipe recibió en el día de ayer al ministro de Relaciones exteriores, con el que sostuvo una larga conferencia.

De fuente bien informada se comunica que esta entrevista fué aprovechada para hacer un cambio de impresiones, constituyendo un paso a favor del estrechamiento de las relaciones entre los dos países.

El príncipe salió anoche de la capital francesa.

Von Ribbentrop visita la Casada Goethe y la Casa alemana

París.—Von Ribbentrop ha visitado esta mañana la Casa de Goethe y la Casa alemana, donde ha sido obsequiado con una comida.

Suiza

Precauciones en Suiza con los emigrados judíos

Berna.—El presidente de la Confederación ha reunido el Consejo y los jefes del departamento de Justicia para que se tenga un control de los emigrados judíos procedentes de Alemania, teniendo en cuenta el gran número de parados forzados existentes en Suiza.

Todos los pasaportes alemanes, deberán ser estampillados con la letra J.

ULTIMAS NOTICIAS

BOLETIN INTERNACIONAL

Reclamaciones coloniales y colonias alemanas

(DE RADIO NACIONAL)

El ministro de Colonias inglés Mr. Macdonald declaraba ayer en la Cámara de los Comunes que iba a verse obligado a abandonar su cargo ante la propaganda anti-alemana que se venía haciendo con motivo del asunto de las colonias alemanas. Con esto quería decir el ministro inglés de Colonias, que muchos círculos oficiales británicos no desean el arreglo comercial con Alemania, es decir, que hay muchos que lo repudian.

Una de las muchas «cosas versallesas» que se hicieron a Alemania fué la de sus colonias. Según se sabe Alemania había llegado a un punto tal que en asunto colonial tenía un imperio que no podía dejarse de notar y al que era necesario organizar tal como correspondía. Alemania poseía colonias africanas abundantes, además tenía también bases estratégicas en el S. E. africano y las islas de Guinea y Nueva Guinea.

Todo este imperio proporcionaba primeras materias que interesaban a la industria alemana. Vencida Alemania, en Versalles se le arrebató por parte de Inglaterra África Occidental, S. O. africano y parte de Nueva Guinea y algunos distritos del Camerón y de Togo. Francia, todo el Camerón y Togo; Bélgica, algunos distritos de África occidental y el Japón, las islas de Oceanía.

La mayoría de estos territorios fueron repartidos según la fórmula, no demasiado franca, de los mandatos. El caso es que, con mandato o sin él, Alemania fué desposeída de todo su imperio colonial que había

logrado levantar a fuerza de energía y con todo entusiasmo en menos de 20 años. Mucho se hablaba de la reconstrucción colonial alemana por parte de la Sociedad de las Naciones y cierta prensa europea desde hace algún tiempo ha querido lanzar, a modo de grandeza, la bonita proposición de que a Alemania le serían adjudicados ciertos territorios en África. Y esto anunciaban ciertas potencias.

Ya desde el año 35 Portugal inició una campaña de defensa de la integridad de su imperio colonial; por eso hay que conceder una singular atención al periódico oficial del Partido Nacional Socialista cuando dice que «Alemania no reclama de Inglaterra ni una sola pulgada de sus dominios coloniales, puesto que a las colonias alemanas las tiene Inglaterra únicamente bajo mandato administrativo». Declara valientemente dicho periódico que Alemania no quiere otras colonias que las suyas sin admitir combinaciones nuevas de ninguna clase.

El viaje del ministro de Defensa sudamericano Pirow y sus visitas a Lisboa, Londres, Berlín y Bruselas, que han suscitado tantos comentarios por el mundo y después de este viaje las declaraciones del ministro inglés de Colonias y las del periódico *Volksischer Beobachter* dejan ver una posible oposición germano-inglesa; pero, según se dice en Alemania, en Inglaterra hay confianza en encontrar un común acuerdo para llegar a una buena inteligencia... también en el asunto de las colonias.

RADIO NACIONAL

La fiesta de la Inmaculada Concepción

En Burgos

Burgos 8.—Han vestido extraordinaria brillantez todos los actos celebrados en conmemoración de la fiesta de la Purísima Concepción, Patrona del Arma de Infantería, Estado Mayor y numerosas asociaciones oficiales y particulares.

En la iglesia catedralicia se celebró una misa de comunión general a la que asistieron numerosos soldados y jerarquías del ejército, recibiendo la comunión gran número de soldados.

En la iglesia de la Merced a las diez y media se celebró una misa solemne a la que asistió la esposa del Generalísimo doña Carmen Polo de Franco. Una compañía del regimiento de Infantería de San Marcial de guarnición en esta plaza con su abanderado y acompañado de la banda de música representaba la gloriosa infantería española.

Entre las numerosas personalidades que asistieron a la misa figuraban los generales López Pinto jefe de la sexta región militar, Espinosa de los Monteros, Gobernador Civil señor Almagro y numerosas representaciones y público que se admiró al piadoso acto demostrando su entusiasmo y admiración a la Infantería.

A la salida de la iglesia, la banda interpretó el Himno Nacional en honor de la ilustre dama doña Carmen Polo de Franco. A continuación se inició el desfile de las fuerzas por las calles hacia el cuartel de San Marcial siendo acogido su paso por todas ellas con entusiastas aclamaciones y vítores.

En Sevilla

Sevilla.—La festividad de la Inmaculada Concepción se ha celebrado en Sevilla con toda solemnidad. De mañana ha amanecido la ciudad entre un verdadero mar de banderas y colgaduras. En el Ayuntamiento y la Giralda ondeaban las tradicionales banderas concepcionistas.

En todas las iglesias se han celebrado solemnes misas de comunión y en la Catedral el Cardenal Segura ofició de pontifical. Por el interior del templo catedralicio se ha celebrado solemne procesión; al acto asistió el ayuntamiento en pleno. Después se celebró la misa durante la cual predicó el prelado dándose a lo último la bendición papal a millares de fieles.

Esta tarde se celebraron solemnes octavarios en los cuales los fieles interpretaron las clásicas danzas. En los actos religiosos de la catedral ofició el Cardenal Segura.

La infantería asistió a la misa que se celebró en la iglesia del Salvador cuyo altar estaba adornado con los atributos del arma y la bandera Nacional. Asistieron el General Llanderas, el Coronel Jefe de Estado Mayor Sr. Cuesta, autoridades de Sevilla y regimiento y numerosos fieles.

Hasta 150.000 ptas. prestaría en hipotecas
Informes: En esta Administración, Dantús, 2.

RADIO NACIONAL

La Nochebuena de 1938 y el Aguinaldo del Combatiente

Tenemos ya ante la vista próxima, estos días hogareños llenos de los afectos más hondos. Son los días de Navidad de sano regocijo e intimidad de familia. Días en que nos despedimos del año que muere, mientras, avanza raudo y ligero, el año que viene; por eso precisamente en un pueblo tan hondamente afectado por las antiguas tradiciones estuvieron siempre estas fiestas de Navidad un sabor patrio extraordinario algo que las distingue de todas las demás.

Este año de 1938 cogen las fiestas de Navidad a España en plena lucha por su gloria. Una gran parte de sus hijos se hallan en los frentes luchando precisamente para que vuelvan a renacer aquellas Navidades; para que la tradición secular no muera otros hijos de España sufren en la zona roja el hambre, la miseria, las privaciones y todo, en fin, lo que mueren. Nuestras familias, en cambio, en la retaguardia de Franco, de nada carecen, aunque sí de aquellos familiares que están en los frentes y que no han de acompañarlos en esta Nochebuena.

Por esto, para alegrar a estos, que están en las trincheras luchando contra el marxismo, es por lo que queremos que les llegue el afecto de España en estos días navideños, es para lo que es necesario el Aguinaldo del Combatiente. No se trata de un regalo y exclusivamente, de buscar para los soldados un obsequio más; el Aguinaldo del Combatiente tiene, sobre todo un sentido espiritual; se trata de demostrar a los que luchan por España, que España está con ellos, que todo el pueblo de España les recuerda y les tiene presentes en estos días, y por ello es que ha efectuado el donativo, el ob-

sequio, el pequeño sacrificio para que pueda producir el pequeño motivo de fiesta de Navidad y que sirva para despejar el hábito de tristeza que estos días puedan producirle, compensándolo con el afecto y el recuerdo que es precisamente lo que agradecen más los hombres al recibirlos dentro de las trincheras.

Por eso al acercarse las fiestas de Navidad, nosotros repetimos que es necesario acordarse de los españoles que se hallan en los frentes y es necesario que aquellos sientan en sus almas la satisfacción de verse recordados por quienes vivimos en la retaguardia, y al efectuar estos envíos es también muy necesario que sepan que van dirigidos a aquellos soldados que en los frentes sufren y vencen por la patria. Todos los españoles debemos de acordarnos de los combatientes de la patria, y nosotros precisamente que gozamos más o menos de la libertad que aquellos nos defienden.

Dediquemos a aquellos en estos días un recuerdo de cariño y de agradecimiento, que en sus almas no tenga que apagarse el coraje y ya que esta Nochebuena tendrán que pasar los días de sus hogares contribuyamos a que no les sea amarga; que es precisamente en las horas de los sufrimientos cuando más necesarios son más nobles. Tenemos por todo ello la obligación de acordarnos de los que luchan y testimoniarles nuestro agradecimiento. Gracias a ellos a su sacrificio y a sus heroísmos podemos aun los españoles celebrar nuestra Nochebuena y podremos seguir celebrándola en el futuro cuando alumbren los días de paz que están llegando.

RADIO NACIONAL

Las relaciones franco-alemanas

Bonnet y Daladier dan cuenta del viaje de Ribbentrop

Paris.—El ministro de Negocios Extranjeros Mr. Bonnet se ha reunido con el embajador inglés en Paris a quien ha dado cuenta de las conversaciones sostenidas con von Ribbentrop durante su estancia en Paris.

Por su parte Daladier ha sido recibido por el Presidente de la República Mr. Lebrun a quien ha enterado de la situación parlamentaria.

El Presidente de la República ha aprobado su próxima labor parlamentaria que al parecer será muy borrascosa.

Telegrama de Ribbentrop a Daladier y Bonnet

Berlin.—El ministro de Negocios

Extranjeros alemán von Ribbentrop ha dirigido sendos telegramas de agradecimiento a Daladier y Bonnet al pisar territorio alemán, por las múltiples atenciones y muestras de simpatía que para con él tuvieron.

Comentario oficioso italiano

Roma.—Un periódico oficioso publica una información diplomática referente a las relaciones germano-francesas.

En resumen el artículo significa que Italia ve con buenos ojos el tratado franco-alemán, lo mismo que Alemania vió con buenos ojos el tratado anglo-italiano, dos cosas previstas y en las que se obró de perfecto acuerdo entre el Führer y el Duce, y una nueva prueba de la férrea fortaleza del eje Roma-Berlin.

FUTBOL A BENEFICIO DEL AGUINALDO DEL COMBATIENTE

La Selección Nacional vence a la Real Sociedad por 4 a 1

(DE RADIO NACIONAL)

San Sebastián.—Con tiempo maravilloso se celebró en el campo de Atocha el anunciado encuentro entre la Selección nacional y la Real Sociedad.

Comenzó el partido con un fuerte dominio de la Selección, debido principalmente al desconcierto que reinaba entre los jugadores de la Real Sociedad.

A los cinco minutos Olivares marcaba el primer tanto a favor de la Selección, siguió el dominio debido a la forma admirable en que jugaba su delantera. En un fallo de la defensa la Selección marca el segundo tanto. Tras breves momentos la Real Sociedad trasladó el juego al campo de la Selección Nacional con un avance magnífico que fué cortado por Quincoces en intervención admirable. Con dominio alterno terminó

la primera parte con el resultado de dos a cero a favor de los seleccionados.

En la segunda parte se notan algunas modificaciones y después de haber empezado tiene que retirarse Zamora, a consecuencia de una distensión en la muñeca izquierda. Se juega en medio de gran lluvia. Los jugadores de la Selección continúan dominando marcando dos nuevos goals en esta segunda parte. La Real Sociedad logró también marcar en esta parte un gol, terminando el encuentro con el resultado de cuatro a uno a favor de la Selección Nacional.

El partido que se celebraba a beneficio del Aguinaldo del Combatiente fué presenciado por numeroso público a pesar de las inclemencias del tiempo.

RADIO NACIONAL

NOTICIARIO

El Ministro del Interior felicita a la villa de Bilbao

Burgos 8.—El ministro del Interior señor Serrano Suñer ha enviado al alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de Bilbao señor Lequerica el siguiente telegrama, con motivo de haber alcanzado la cifra del millón de pesetas, la suscripción pro Aguinaldo del Combatiente:

En la persona del alcalde felicito calurosamente a esa villa por su patriótica aportación a la suscripción nacional.

La repoblación forestal en Logroño

Logroño 8.—Han empezado los trabajos dispuestos sobre la repoblación forestal en esta provincia. Son muchos los pueblos que han dado ya comienzo a la apertura de hoyos para iniciar las plantaciones, las que serán de gran importancia pues solamente de pinos pasarán de 75.000 los que se plantarán.

Presentación del Teatro Nacional de la Falange

Burgos.—Ayer tarde en el Teatro Principal de esta ciudad hizo su presentación el Teatro Nacional de la Falange patrocinado por el departamento de Propaganda del Ministerio del Interior. Representóse la obra de Calderón de la Barca «La vida es sueño». El acto fué presidido por la esposa del Generalísimo, que fué recibida a los acordes del himno nacional y entusiásticamente ovacionada. Asistieron asimismo el ministro del Interior señor Serrano Suñer, el subsecretario del mismo departamento, los generales López Pinto, Valdés Cabanillas, Camón y todas las autoridades y jerarquías del Movimiento.

La representación magníficamente realizada tuvo un gran éxito.

Los primeros excursionistas de la ruta de guerra del Sur

Sevilla.—Ha llegado a esta ciudad el primer grupo de excursionistas extranjeros que recorren la ruta de guerra del Sur de España. Muéstranse encantados ante las bellezas que han podido contemplar exteriorizando asimismo su indignación ante los destrozos causados por los rojos en los sitios en que ejercieron su corto dominio.

Millán Astray felicita a la Diputación de Navarra

Pamplona.—El glorioso general Millán Astray, director del cuerpo de Mutilados de Guerra, ha enviado una cariñosa felicitación a la Diputación de Navarra por el magnífico apoyo que viene prestando a todas

las iniciativas adoptadas en favor de los mutilados.

La reeducación de los heridos

Sevilla.—Se ha celebrado el acto de inauguración de los cursos de primera enseñanza para los heridos que se encuentran en los hospitales de esta ciudad. Celebróse como iniciación, la misa del Espíritu Santo. Después de ésta, el gobernador militar declaró abiertos los cursos, los cuales comenzaron por la tarde.

La peseta roja rueda al abismo

Ayer la peseta de Negrín volvió a cotizarse lo más bajo que pudiera esperarse, llegó a los seis céntimos de franco.

Homenaje al Capitán Alvarez en Oviedo

Oviedo.—Hoy tuvo lugar el acto del descubrimiento de la lápida que da el nombre del Capitán D. Eloy Alvarez al trozo de Avenida recién construida. Este heroico capitán cayó víctima del plomo enemigo en los primeros días del movimiento luchando en la columna que mandaba el coronel de Arco cuando acudía a liberar a Oviedo de la horda marxista. Asistieron a este acto todas las autoridades y numeroso público. Se pronunciaron patrióticos discursos en los cuales se puso de relieve la alta personalidad del capitán Alvarez, terminando el acto con Vivas a España y a Franco.

Otra esperanza roja que se desvanece

Paris.—En los círculos políticos franceses circula la noticia de que la situación de la España roja es cada vez más apurada.

Parece que la última esperanza de los dirigentes rojos estaba en el éxito de la huelga general francesa, pues de ello esperaban sacar una intervención directa en España. Esta esperanza una vez desvanecida ha puesto al Gabinete Negrín en situación tan insoportable que se espera de un momento a otro su fatal derumbamiento.

El Día del Cruzado en Salamanca

Salamanca.—Un gran éxito ha obtenido la recaudación del Día del Cruzado organizada por la delegación de Frentes y Hospitales. Frente a todas las iglesias se habían instalado las recaudadoras siendo muchos los patriotas que aceptaron colaborar con su óbolo a la obra plausible de Frentes y Hospitales. Ahora con el importe total de lo recaudado serán enviados a los frentes crucifijos para todos los combatientes.

La Conferencia Panamericana

El Brasil en contra de la creación de una Sociedad de Naciones americana.—No participará en pacto militar alguno.—Es partidario de un acuerdo político para caso de peligro exterior y de la abolición de las barreras aduaneras

Rio de Janeiro.—El Brasil ha dado por escrito sus declaraciones en la Tribuna referente a sus impresiones sobre la Conferencia Panamericana. Manifiesta que el Brasil se pronunciará en contra de la creación en América de lo que llama una imitación de una Sociedad de Naciones americana y de la constitución de un Tribunal Internacional Americano.

El Brasil no participará en pacto militar alguno y solo aprovechará aquellas iniciativas adecuadas para designar como poco amistosas todas las intervenciones de fuera del Continente en los asuntos americanos.

El Brasil propondrá una especie de acuerdo político en cuya virtud los diversos Estados americanos podrían ponerse en contacto en caso de peligro exterior y que se esta-

blezca además que todas las diferencias que puedan surgir serán resueltas pacífica y jurídicamente.

En la cuestión económica el Brasil se pronuncia por la abolición de todas las barreras aduaneras y en el cultural para una colaboración más estrecha.

Dr. José Ferrero Velasco

Ex-Cirujano del Hospital Español de Paris. Jefe del servicio de UROLOGIA del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid. CIRUGIA Y MEDICINA DE RIÑON Y VIAS URINARIAS. Calle de La Soledad, 35. — (junto a Correos) Domicilio: Hotel Victoria

CUEVAS del DRACH CONCIERTOS

Desde la fecha, hasta nuevo aviso, todos los domingos a las once y media se darán Conciertos en la forma y precios de costumbre.

Las Cuevas están abiertas todos los días y en servicio su espléndida iluminación eléctrica. Informes: FOMENTO DEL TURISMO.

NACIONAL HOTEL

Armada, 101 - Teléfono 2981 - S'AIGO DOLÇA PALMA DE MALLORCA

Habitaciones - Gran confort - Cocina esmerada - Espléndidas terrazas con Jardín - Playa para baños - Pistas de Tennis frente al Hotel - Refugio propio.

PIDA

Coñacs Terry

